



## COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva este inițiatora și organizatoarea unui ciclu de activități desfășurate sub genericul „Să ne cunoaștem scriitorii”. Această inițiativă s-a născut din dorința de a face cunoscute publicului larg din județ activitatea, creația literară, realizările scriitorilor care trăiesc în județul nostru. Ne îndeplinim în acest fel una dintre cele mai importante atribuții și îndatoriri pe care le avem ca bibliotecă publică: aceea de a ne promova scriitorii de valoare, de a scoate în evidență personalitățile și de a le aduce la cunoștința unui public iubitor de literatură. În această amplă activitate a Bibliotecii noastre am angrenat toate bibliotecile municipale, orașenești și comunale din județ, tocmai pentru a le sensibiliza și a le mobiliza să participe la această suită de întâlniri cu scriitorii hunedoreni. Am pornit de la un principiu pe care noi l-am formulat, la care ținem foarte mult și care a devenit

cuvântul de ordine al acestui gen de activități: „Avem nevoie de scriitorii noștri și ei, la rândul lor, au nevoie de Bibliotecă”. Toate aceste întâlniri cu scriitorii se petrec în ambianța plăcută și primitoare a bibliotecilor noastre, locul în care scriitorii noștri se simt cu adevărat acasă.

Astfel, în ziua de 30 martie 2012, ora 12, la Biblioteca Municipală „Gheorghe Păruu” din Brad va avea loc o întâlnire cu scriitoarea, poeta și editoarea Mariana Pândaru, distins om de cultură și personalitate importantă a culturii hunedorene.

Numele Mariane Pândaru este de peste trei decenii bine cunoscut iubitorilor de literatură din județ, în special iubitorilor de poezie. De aproape patru decenii, de la debutul în revista Tribuna, din 1974, Mariana Pândaru s-a dedicat literaturii și a oferit cititorilor volume valoroase de poezie (*Dincolo de râu, câmpia* - 1987, *Salt mortal* - 1992, *Ferigi înzăpezite* - 1996, *Lacrima de ambră* - 1998 etc.), interviuri, note de

drum (*Parisul din inima mea*, 2001), ca să amintim doar câteva titluri.

A fost o prezență activă în publicistica hunedoreană de după 1989, în special în paginile ziarului Călăuza, înființat în anul 1991 de regretatul Valeriu Bărgău, iar în ceea ce privește presa literară, a fondat revista *Constelația dragonului* devenită ulterior *Ardealul literar și artistic*, acum Ardealul literar, o revistă literară de bună calitate, bine primită de iubitorii de cultură din țară și de peste hotare. În paginile acestor publicații a oferit cu generozitate spațiu pentru debutul unor tinere talente, dar și pentru semnături de prestigiu ale vieții literare românești.

În calitate de editor, editurile pe care le-a înființat - Călăuza v.b. și DaniMar - ambele din Deva, au adus pe piața de carte lucrări de valoare din aproape toate domeniile: poezie, proză, memorialistică, eseuri, note de drum etc.

Mariana Pândaru este membră a Uniunii Scriitorilor din

România, a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, laureata a numeroase premii literare naționale și internaționale: Premiul revistei *România literară* (1985), Premiul revistei *Familia* (1987), Premiul „Mihai Eminescu” pentru poezie Suceava (1997) și importantul premiu „Novalis” obținut în anul 2001, la München, în Germania etc. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a acordat „Trofeul marelui cititor” în anul 1996.

Despre activitatea literară Mariane Pândaru au scris și cunoscuți personalități precum: Ion Stanța Buzea, Cezar Ivăniș, Mircea Ciobanu, Constantin Cubleșan, Dumitru Velea etc.

Cu un asemenea palmares scriitoarea Mariana Pândaru va prezenta în fața iubitorilor de literatură din Brad cântecul literar vorbi despre întreaga ei creație literară, despre condiția scriitorului în zilele noastre, despre proiectele ei și, desigur, va prezenta din propria creație literară.

Director - Mariana Pândaru  
Ioan Sebastian